
 
 

Protokoll Elternratssitzung 03.11.2021 (18:00 – 20:10 Uhr) 

 

TOP 1: Austausch über Ablauf der letzten Sitzung 

- Herr Dr. Berger reflektiert über die letzte Sitzung und berichtet, wie er sich dabei gefühlt hat 
- Er vermisste den respektvollen Umgang mit ihm und findet, dass nicht auf Augenhöhe mit ihm 

kommuniziert wurde 
 

TOP 2: Stand der Schulentwicklung 

- Frau Mertens berichtet über den aktuellen Stand der Schulentwicklung und teilt dazu den aktuellen 
Schulflyer und eine Zusammenfassung zur Schulentwicklung aus 

- Die Zusammenfassung ist als Anhang beigefügt 
- Die Entwicklungsarbeit in der Organisation, im Team und beim Konzept wird extern begleitet 
- Deshalb gibt es in diesem Schuljahr 7 frei bewegliche Ferientage, an denen auch der Hort 

geschlossen ist, denn der Hort ist in die Entwicklungsarbeit integriert und daran beteiligt. 
- Die Winterpausenregelung wird in einem Konsent geklärt: das heißt, dass sich die Kinder, die diese 

Regel verändern möchten, an ihr Jahrgangsteam wenden, um eine andere Regelung gemeinsam 
mit den Pädagogen für ihren Jahrgang zu finden 

- Für uns Eltern sind in erster Linie die Lerngruppen-/Klassenbegleiter die Ansprechpartner 
- Was hat die Eltern bewogen, sich als Elternvertreter und im Elternrat zu engagieren: 

o Versuch, etwas zu bewirken 
o Etwas für Eltern tun 
o Im Bilde sein/Infos einholen 
o Prozess begleiten 
o Dinge, die (nicht) gut sind, kommunizieren 
o Aktiv dabei sein 
o Mein Kind begleiten 
o Austausch mit anderen/andere Blickwinkel kennenlernen 
o Andere Ideen kennenlernen 
o Kindern den Rücken stärken 
o Zusammen etwas Gutes bewirken 
o Vorbild sein, damit Kind selbst aktiv wird und/oder für sich selbst einsteht 
o Anderes Verständnis bekommen, mich entwickeln und auch dazu lernen 
o Wissen, wie es in der Schule läuft/ob das Konzept umgesetzt wird 
o „Hinschmeißen“ der Pädagogen verhindern/Pädagogen unterstützen 
o Gehört werden und an Entwicklungen teilhaben 
o Sprachrohr für Eltern der Klasse sein 
o Schul-Konzept verteidigen können vor anderen Eltern 
o Andere Eltern der Klasse oder Lerngruppe mehr einbeziehen 
o Klassen-/Lerngruppenbegleiter begleiten und unterstützen 

- Die Vertreter der Schule werden nicht mehr Gast im Schulelternrat sein sondern Partner 
 
TOP 3: Materialgeld 
 

- Im Februar wird Zwischenstand erstellt und darüber berichtet, für was wie viel verbraucht wurde 
- Danach wird festgelegt, wie damit weiter verfahren wird 

 
TOP 4: Themen der Eltern, die in nächster Sitzung besprochen werden 
 

- Umgang mit Spendengeldern 
- Chemie-Unterricht in der 9. Klasse 
- Umgang mit Ausfallstunden (Online-Unterricht oder Aufgabenstellung; was passiert, wenn nur 1 

Blockunterricht am Tag stattfinden würde) 
- Informationen zum Stand der Dinge beim Neubau des Schulgebäudes 

 
 
 



TOP 5: nächster Termin 

- 01.12.2021 um 18:30 Uhr in der Mensa
- jeder bringt etwas zu essen und/oder zu trinken mit, damit wir einen gemütlichen Jahresausklang

begehen können
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